

与奥运同行，全民健身动起来

广东2024全民健身日活动在珠海启动，各地举办特色活动推高体育运动热潮

相关报道见A3

新能源乘用车零售销量首超燃油车

历史性超越！新能源乘用车国内月度零售销量，首次超过传统燃油乘用车，标志着新能源车正成为市场主流。

8日，中国汽车流通协会乘用车市场信息联席分会公布最新数据显示，7月份，新能源乘用车国内零售渗透率达51.1%；常规燃油乘用车零售84万辆，新能源车零售87.8万辆。

这一突破，是中国汽车工业转型升级的生动写照，也是全球汽车行业绿色转型的重要里程碑。

2020年9月，我国新能源汽车生产累计达500万辆；2022年2月突破1000万辆；2023年7月第2000万辆下线；到2024年6月底，国产新能源汽车累计产销量均超过3000万辆。

这一系列数字背后，是市场、政策、技术等多方面因素的共同助力。

造车新势力以及部分互联网企业，凭借技术创新和灵活的市场策略，成为撬动市场的“鲶鱼”；传统车企纷纷加大在新能源领域的投入，加速向电动化、智能化转型……

汽车下乡、减免购置税、以旧换新等政策“春风”为新能源汽车市场持续释放暖意。随着产业布局更加完善、技术不断成熟，中国

新能源汽车焕发出强大的竞争力和创新能力，从“星星之火”发展为“燎原之势”。

乘用车市场月度渗透率首次突破50%，新能源汽车将“越跑越快”！

购车选择更多。随着销量增加，车企推出的新能源车型也将越来越多，从经济型轿车到高端豪华车，从SUV到MPV，满足群众多样化、个性化消费需求。

经济成本更低。充电性价比更高，新能源汽车的充电费用远低于燃油费用，同时维护成本也相对较低。

用车体验更佳。随着电池、电机、智能网联和人工智能等技术的提升，新能源汽车的续航里程不断增加，动力性能和智能化水平也越来越强。

出行更加便捷。截至今年6月底，全国充电桩总量达到1024.4万台，同比增长54%，保障了2400万辆新能源汽车的充电需求，为纯电出行带来更多便利。

“顺应时代，汽车行业将加速向电动化、智能化转型。”中国汽车流通协会乘用车市场信息联席分会秘书长崔东树认为，未来，随着智能网联、人工智能等新技术的不断融入，汽车将被赋予更多可能性，扬帆远航驶向智能化、绿色化出行的远方。（新华社）

广州动物园考古新发现148座古墓

墓葬分布密集，时间跨度长达2100多年

广东2024高招专科批开始征集志愿

美术与设计类院校专业招生形势严峻

详见A4

神舟十六号搭载食叶草种子拆封交接仪式举行

食叶草太空种将在韶关南雄试验种植

详见A5

深圳规模最大高铁站西丽站获批建设

北站多出2个站5条线路，建成后不仅将成为深圳规模最大的高铁站，也将成为国内最大的轨道交通换乘站。

国铁方面，西丽站将引入赣深高铁、深茂铁路、广深第二高铁及深汕、深珠城际铁路。城际铁路方面，深惠城际铁路、深莞增城城际铁路将在西丽设站。地铁方面，深圳地铁13号线、15号线、27号线将在西丽设站，29号线将与该三线换乘。

据悉，西丽站是深圳市“三主四辅”铁路客运站中的“主枢纽”之一，设计规模为13个站台25条线路，比深圳

广州站坐火车可直达丹霞山

8月8日至18日，广州站始发的K9208次列车停靠站增加丹霞山站，以方便暑期旅客前往丹霞山景区游玩。

丹霞山是夏季避暑的理想之地，年平均气温仅19.7℃，最热月平均气温也不过28.3℃，仿佛一个巨大的天然空调房。

近日，韶关市推出景区门票大礼包活动，0元可畅游丹霞山等9大景区，广州市民到韶关旅游的意愿十分强烈。

据悉，K9208次列车为广州站至南雄站的普速旅客列车，原为周五、周六、周日客流高峰时开行，途经河源、英德、韶关东、始兴、南雄站。考虑到暑期旅客出游方便，广铁集团安排加开此趟列车，并增停丹霞山站。

加开后，丹霞山站有4趟营业列车，包括广州白云至南京的K528/K527次、广州至南雄的K9207/K9208次。丹霞山站设有客运接驳服务，方便旅客前往丹霞山景区及仁化县。（严锦程 董剑锋）



谢思埸在比赛中 新华社发

谢思埸跳水男子3米板夺金

羊城晚报讯 记者赵映光、实习生林文涵摄影报道：8月8日晚，来自广东汕头的中国跳水名将谢思埸，在2024年巴黎奥运会跳水男子3米板决赛中夺得金牌，成功卫冕奥运冠军。

比赛当晚，汕头市体育运动学校格外热闹，墙上挂着的横幅“征战奥运，为国争光！为汕头添彩！谢思埸加油！”也格外醒目，谢思埸的家人、体校师生一起观赛，见证谢思埸夺金的荣耀时刻。

观赛期间，谢思埸的父母和谢思埸的姐姐手持国旗，紧盯大屏幕，时而侧身交谈。每当谢思埸完成一轮动作，汕头体校报告厅里都会爆发出热烈的掌声和欢呼声，体校的小伙伴们更是激动不已，纷纷为师兄谢思埸的精彩表现喝彩。

“他复出才一年多，能夺冠真的很不容易。弟弟永远是我们家的骄傲。”赛后，谢思埸的姐姐谢思杭表示，她最近一次见到谢思埸已经是前年。

谢思埸的妈妈蔡宝儿表示，赛前没预料到谢思埸能夺冠，只希望他享受比赛。蔡宝儿一直记挂着谢思埸的伤情，“希望他

能养好身体，注意安全。”

谢思埸，2007年进入广东省跳水队集训，2012年进入中国国家跳水队。在东京奥运会上，谢思埸凭借出色表现夺得了男子双人3米板和男子3米板两枚金牌。

东京奥运会结束后，由于脚踝、腰部、膝盖受伤，视网膜多次修补，谢思埸选择暂时离开国家队进行休整。在两年的休整期里，谢思埸完成了婚姻大事，也完成了硕士研究生学业，去年还当选广东省人大代表。

去年5月，谢思埸复出，开始系统地训练，状态恢复得非常快。复出后，谢思埸先后在全国跳水锦标赛男子3米板和2024世界泳联跳水世锦赛男子3米板比赛中获得亚军。

谢思埸的家乡在广东汕头。汕头是一座美丽的海滨城市，素有“跳水之乡”的美誉，也被称为中国的“跳水梦工厂”，曾为国家培养出多名优秀的跳水运动员。在汕头市体育运动学校里，谢思埸一直是教练们用来激励学生的榜样，希望大家向谢思埸看齐，勇于拼搏，为国争光。



刘浩/季博文在比赛后庆祝 新华社发

刘浩/季博文夺得男子500米双人划艇金牌



罗诗芳庆祝赢得比赛 新华社发

罗诗芳拿下女子举重59公斤级金牌

针对美国反兴奋剂机构掩盖兴奋剂违规案件 中国反兴奋剂中心要求开展独立调查

新华社电 中国反兴奋剂中心8日发表声明，呼吁对美国反兴奋剂机构(USADA)掩盖美国运动员兴奋剂违规并允许他们参加比赛的违规行为开展独立调查，并要求USADA立即公布所涉及的案件细节。声明如下：

近期，我们注意到国外媒体揭露的美国反兴奋剂机构(USADA)掩盖美国运动员兴奋剂违规并允许他们参加比赛的严重错误做法。世界反兴奋剂机构(WADA)在随后发表的公开声明中指出，2011年以来，USADA至少在三起案件中，对使用类固醇和促红素(EPO)的运动员免于指控和处罚，允许他们充当所谓的“卧底线”，继续参加比赛并直到退役。USADA长期掩盖这一做法，在长达十年的时间里都未曾通知WADA，直到2021年才被制止。

USADA的做法，严重违反了《世界反兴奋剂条例》及其自身制定的规则，严重损害了体育运动的公平竞争和干净运动员的权益，表明其开展的兴奋剂工作严重缺乏透明度。美方这种对自身长期以来

的反兴奋剂“陋习”视而不见，却试图越界管辖别国的“双标”行为，也让国际社会看清了其“贼喊捉贼”“双重标准”的真面目。该机构负责人在回答媒体提问时公然声称，这种掩盖行为是解决更大、更系统性问题的有效方法。但该方法实际上是假借卧底线人名之实，这一表态不仅暴露出该机构负责人的专横傲慢和对国际规则的蔑视，而且进一步证实了美国体育运动中存在的大规模、有组织、系统性使用兴奋剂的严重问题。

我们强烈呼吁美国国会、USADA理事会正视美国自身存在的严重兴奋剂问题，正视USADA自身存在的严重治理缺陷，加强对USADA的监管和约束，加大本国反兴奋剂工作力度，立即停止“长臂管辖”和粗暴干涉其他国家反兴奋剂工作的恶劣行径。

我们强烈呼吁对USADA严重违反《世界反兴奋剂条例》的掩盖行为开展独立调查。USADA应立即公布所涉及的案件细节，回应媒体和公众对其自身问题的关切，切实履行其声明多次承认坚持的透明度原则。

奥运报道详见A7、A8

「他复出才一年多，能夺冠真的很不容易」

一起观赛，为谢思埸加油助威
谢思埸家人与汕头体校师生昨晚



谢思埸家人与汕头体校师生一起观赛助威

责编/徐雪亮 美编/陈炜 校对/马曼婷

